
Referat fra Repræsentantskabsmøde d. 23. oktober 
i Gørding Idræt – og Kulturcenter 

 
 
Tilstede: Grethe Olesen (Krocket), Mary Lønne (Lindegården), Henrik Vestergaard (Sognebladet), 
Tommy Sørensen (Kernehuset), Inge Lauridsen (Indre Mission), Annelise Eskesen 
(Borgerforeningen), H.P. Lauridsen (Østparken), Erik Jørgensen (Menighedsrådet), Niels Jørgen 
Johannesen (Vejen Byggeselskab), Margrethe Thomsen (Husholdningsforeningen), Jesper 
Egegaard (Erhvervsgruppen), Sven Otto Jensen (Menighedsrådet), Kim Frederiksen (Folkevalgt), 
Jørgen Jacobsen (Borgerforeningen), John Pedersen (Borgerforeningen), Anders Pedersen 
(Borgerforeningen), Jonna Thuesen (Østergårdens Venner), Finn Boysen (Erhvervsgruppen), Frede 
Nedergaard (Dusty Boots), Arne Hessel Andersen (Splinten), Anne Marie Kristensen (Gørding 
Idræt – og Kulturcenter), Jørn Schultz (Gørding Idræt – og Kulturcenter), Vagn Olesen 
(Sejersgården), Peder Brandt Kristensen (Erhvervsgruppen), Lauers Kallehauge, Dorthe Præst 
(Husholdningsforeningen) Kristina Schultz (G.L.I.F), 
 
 
1) Valg af skriftsfører samt 2 stemmetællere 
 
Skriftsfører: Kristina Schultz 
Stemmetællere: Kim Frederiksen og Finn Boysen 
 
2) Valg af ordstyrer  
 
Anders Pedersen blev valgt 
 
3) Lokalrådets formand aflægger beretning  
 
John Pedersen aflagde følgende beretning: 
 
Det er nu godt 6 måneder siden vi sidst havde repræsentantskabsmøde. Vi må sige at der er sket 
meget siden det sidste møde med jer. 
Det vil jeg komme ind på senere i min beretning. 
Men først vil jeg som traditionen byder takke de øvrige medlemmer af lokalrådet for et godt 
samarbejde i det halve år der er gået siden sidst. 
 
Det der har højeste første prioritet for lokalrådet er arbejdet med renovering af Gørding Midtby. Det 
påpegede vi meget kraftigt over for økonomiudvalget på vores møde med dem den 9. maj i Gørding 
Idræts og Kulturcenter. Hvor godt det har virket er op til jer selv at bedømme. I forbindelse med det 
netop vedtagne budget for Esbjerg kommune er der blevet bevilget 1 million i 2008 og 1 million i 
2009. I lokalrådet er vi af den opfattelse at det afsatte beløb er noget i underkanten. Arkitekten 
Helene Plets samlede plan for renovering af Midtbyen er vurderet til at ville koste 10 millioner. 
Hvordan enderne skal nå sammen må vi se, når vi skal ind i et nærmere samarbejde med Esbjerg 
kommune om projektet. 
Vedrørende samarbejde på de indre linier er det vores tanke at invitere interesserede foreninger og 
andre interessenter til et møde så vi kan få den størst mulige opbakning til de tiltag der skal ske i de 
kommende år. 
 



På mødet med økonomiudvalget havde cykelstiforbindelser til Vejrup og Jernvedlund også en høj 
prioritet. Vores primære argument for en cykelsti til Vejrup er, at vejen mod Vejrup er en tilkørsel 
til en motorvej, og at den derfor ikke kan være en sikker skolevej. Man skal jo huske på at vi 
allerede fra næste sommer skal modtage Vejrup børn på Gørding skole fra 7. klasse. 
Argumentet for en cykelsti fra Jernved er næsten det samme, vi har en del børn der kører på cykel 
til skole på denne vej, og der er en del biler og lastbiler der benytter denne vej til motorvejen. 
Samtidig vil en cykelsti fra Gørding til Jernved betyde at Gørding og Ribe vil være forbundet med 
en forbindelse af cykelstier. 
 
Vi prøvede også at presse på med erhvervsjord ved motorvejen på mødet med økonomiudvalget. 
Vi kan i den forbindelse fortælle at vi har indledt et samarbejde med Vejrup lokalråd, hvor vi i 
fællesskab vil presse på for at få erhvervsjord ved Rebelsig. 
Vi har aftalt med Vejrup at vi skal mødes en gang årligt inden vores årlige møde med 
økonomiudvalget. 
Af øvrige punkter vi vil samarbejde om er indtil videre en cykelsti forbindelse til Vejrup. 
Vi startede vores samarbejde med Vejrup i forbindelse med opstarten af den Lokale Aktionsgruppe 
for Esbjerg også kaldet LAG. Hvad LAG står for vil lokalrådets repræsentant Anders Petersen 
komme ind på senere Vi aftalte at støtte hinanden i forbindelse med valget af kandidater til 
aktionsgruppen. Om det var på grund af samarbejdet mellem Gørding og Vejrup eller ej skal være 
mig usagt, så er vi i den heldige situation at der er to repræsentanter fra både Gørding og Vejrup i 
aktionsgruppen. 
 
Vedrørende samarbejde med Jernved, forventer vi at få et møde i stand i løbet af de kommende 
måneder for at se om der er noget vi kan samarbejde om. 
 
Vores hjemmeside www.goerding.dk er stadig under udarbejdelse, vi er blevet bedre til at bruge 
den som informationskilde til borgerne, men vi skal stadig arbejde med siden og gøre den bedre. 
Jeg vil her takke annoncørerne for opbakningen på hjemmesiden, for uden deres støtte ville det ikke 
være muligt at drive hjemmesiden. 
Samtidig skal der lyde en stor tak til Henrik Vestergaard for hans utrættelige arbejde som web 
redaktør. 
 
Lokalrådet har kontakt til Hjerteforeningen i forbindelse med oprettelse af en ”hjertesti” i Gørding. 
 
I forbindelse med kommuneplanen 2010 – 2022 indsendte vi et høringssvar i samarbejde med 
Gørding skole, høringssvaret kan ses på vores hjemmeside. 
 
Noget af det sidste nye vi arbejder med er Aike plantage. Skov og naturstyrelsen er ved at overtage 
plantagen fra Esbjerg kommune, i den forbindelse har vi kasten en prøveballon op for skov og 
naturstyrelsen. Vi foreslår at man blandt andet laver en legeplads for voksne, børn og for hunde i 
plantagen. 
Vi skal have et møde med skov og naturstyrelsen i begyndelsen af det nye år, hvor vi fremlægger 
vore tanker for dem. 
 
De sidste nye er at vi er blevet inviteret af erhvervsgruppen i Gørding til at deltage i et møde med 
Esbjerg byggesocietet. Mødet er berammet til den 28. november fra kl. 16.00 – 18.00 og skal holdes 
her i Gørding Idræts og Kulturcenter. Foruden en repræsentant fra Gørding vil der, hvis alt går vel, 
være oplæg fra Flemming Just, Michael Kamper og Preben Rudiengaard. 
 
Af andre ting vi skal arbejde videre med i den kommende tid er velkomstfolderen, legepladsen i 
Østergade, Rugmarken med mere. 



  
Kommentarer: 
Jørn Schultz: Byfornyelse – vi skal være glade for at der er 2 mio. med på budgettet.  Der er 
mulighed for at søge andre steder, i samarbejde med forvaltningen.  
Sagen vedr. industrijord ved motorvejen ligger tungt. Dejligt at Gørding og Vejrup ligger pres på 
politikerne. Der mangler dog stadig at virksomheder/erhvervsdrivende viser interesse for at købe 
jord. Måske kan lokalrådet/repræsentantskabet være med til at finde nogle erhvervsdrivende, der er 
interesserede. 
 
Anders Pedersen: Anders oplyste at der igennem LAG (Lokale aktionsgrupper) kan der søges penge 
til byfornyelse. 
 
Peder Brandt Kristensen: Byggesocietetet Esbjerg kommune. Arbejder med bosætning. Temaet i år 
er ”Landsbyen i storkommunen”. Hvordan kan vi komme videre? Håber at der kan komme fokus på 
at Esbjerg udvikler sig udadtil, og ikke indadtil. Mødet afholdes i Gørding onsdag den 28. 
november i tidsrummet 16.00 – 18.00 i Idræts og kulturcenteret 
 
Vagn Olesen spurgte til om planen for bymidten ikke er klar? 
John Pedersen påpegede, at det er vigtigt at repræsentantskabsmødet kommer med i beslutningen 
om hvor der skal startes. Hvad er vigtigst lige nu? 
 
Henrik Vestergaard foreslog at der evt. nedsættes en arbejdsgruppe til at søge midler til 
byfornyelsen? 
 
Annelise Eskesen mente, at der ikke er grund til at starte byfornyelsesplanen næste år i sydbyen, da 
der er roder en del pga. udskiftning af hovedledningen i Søndergade. 
 
Jørn Schultz foreslog et møde med Jørgen Elsted med henblik på ansøgning om flere penge. 
Ansøgning skal af sted allerede i 2007. 
 
Vagn Olesen: Er stisystemet klar til byen fra Rugmarken? Anders Pedersen oplyser, at der er 
nedlagt kabler. 
Anders Pedersen oplyser desuden, at Antenneforeningen har fået besked fra Esbjerg Kommune om 
at der er solgt 3 byggegrunde på Rugmarken. 
 
Henrik Vestergaard spurgte til jernbanen. Lokalrådet arbejder ikke med jernbanen. 
 
Erik Jørgensen spurgte til, om vi ikke samarbejder mod vest (Bramming). Vi i Lokalrådet føler, at 
vi skal samarbejde med de andre små byer. Bramming er et af de store bysamfund i den nye 
kommune. Vi vil selvfølgelig gerne have en god dialog med alle politikere. 
 
4) Behandling af indkomne forslag 
 
Ingen indkomne forslag 
 



5) Valg af Lokalråd 
 
Anders Pedersen ønskede ikke genvalg 
Knud Jørgensen ønskede genvalg 
Sven Otto Jensen ønskede genvalg 
 
Der blev foreslået skriftligt forslag. Følgende blev foreslået: 
 
Susanne Kromann 
H.P. Lauridsen (trak sig fra afstemningen) 
Knud Jørgensen 
Anne Lise Eskesen 
Lauers Kallehauge (Optagelse kan først ske til forårsmødet)  
Sven Otto Jensen 
 
Stemmefordeling: 
Knud Jørgensen – 23 
Anne Lise Eskesen – 7 
Susanne Kromann – 22 
Sven Otto Jensen – 21 
 
Knud Jørgensen, Susanne Kromann og Sven Otto Jensen blev valgt. 
Anne Lise Eskesen blev valgt til suppleant. 
 
6) Valg af revisorer samt 1 suppleant 
 
Erik Jørgensen og Flemming Pedersen ønskede genvalg som revisorer. 
Ejvind Kruse ønskede genvalg som revisorsuppleant. 
 
 
7. Eventuelt  
 
Grundejerforeningen Risagerlund ønskede optagelse i Repræsentantskabet til Gørding Lokalråd. 
Der kan ikke optages nye medlemmer før til forårsmødet jf. Lokalrådets vedtægter. 
 
Nora Olesen: Skilt op ved Rugmarken, så man kan se at der er grunde til salg. 
 
Der blev læst en hilsen op fra Poul Jæger. 
 
Anders Pedersen fortalte om hvad LAG (Lokale aktionsgrupper) er.  LAG skal samarbejde med 
lokalråd, Borgerforeninger m.fl.. Se mere om LAG på www.esbjergskommune.dk   
LAG Esbjerg ansætter en LAG-koordinator, som skal hjælpe med ansøgninger til projekter. Der er 
1, 7 mio. i 2007, og pengene overføres højst sandsynlig.  
Henrik Vestergaard forslog om der evt. skal ansøges om stisystem ved åen? 
 
 
Niels Jørgen Johannesen spurgte til om der evt. skal gøres noget ved Grindstedbanen.  
 
Vagn Olesen spurgte til hvorfor der er lagt sten ved vejen ned til den forhenværende 
kartoffelcentral?  
Det kan evt. være for at forhindre, at lastbiler bruger pladsen som parkeringsplads. 


